

ПАРЛАМЕНТСКИЙ КОНТРОЛЬ

ГАЗЕТА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ



№ 10 (14) З ОКТЯБРЯ 2018

СЕРГЕЙ СОКОЛ:

Мы будем стремиться, чтобы Иркутская область стала сильнейшим регионом

» Полина МОРОЗОВА

Председатель
Законодательного Собрания
региона рассказал о планах
работы в новой должности.

После выборов обновился состав регионального парламента. Председателем Законодательного Собрания 19 сентября избран Сергей Сокол. Человек в иркутской политике не новый: в 2008 - 2009-х годах он занимал пост первого заместителя губернатора Иркутской области, а затем исполнял обязанности главы региона.

27 сентября Сергей Михайлович провел пресс-конференцию для журналистов. Поделился планами работы, рассказал о том, что является наиболее важным в деятельности парламента третьего созыва и о том, как будет выстраиваться диалог с областными и муниципальными властями.

- Считаю, очень символично, что мы встретились именно сегодня - в День Иркутской области, - отметил в начале разговора Сергей Сокол. - Я всех вас поздравляю с этим замечательным праздником!

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА - УЛУЧШЕНИЕ УСЛОВИЙ ЖИЗНИ В ПРИАНГАРЬЕ

Первый вопрос касался взаимодействия всех ветвей власти Иркутской области. По словам Сергея Сокола, сейчас в регионе важно сосредоточиться на развитии экономики в целом, минимизировав политическое влияние на процессы. В частности, как заметил спикер, кто-бы не возглавлял комитеты и комиссии Законодательного Собрания, их работа должна быть содергательной.

- Главная задача - созидаельное конструктивное взаимодействие для улучшения условий жизни в Иркутской области, - акцентировал Сергей Сокол.



Глава регионального парламента обозначил приоритеты в деятельности Заксобрания третьего созыва.

Также председатель ЗС отметил, что бюджетным отношениям между областью и муниципалитетами нужна перенастройка.

- Муниципальные образования должны быть уверены в том, что получат в срок те средства, по которым была договоренность, и им не придется пытаться самостоятельно решать свои наболевшие проблемы из-за отсутствия финансов, - подчеркнул спикер. - Корректировка областного бюджета, предусматривающая в том числе и денежную помощь для муниципалитетов, в этом году должна была пройти еще летом. Поэтому сейчас мы не можем с этим затягивать и сразу приступим к процессу.

По мнению Сергея Сокола, необходимо также рассмотреть механизм возврата части средств муниципальным образованиям, на территории которых расположены хозяйствующие субъекты, уплачивающие крупные суммы налогов в областной бюджет.

- Те, кто много отдает обла-

сти, а взамен получает мало, не мотивирован развивать свою территорию, - пояснил Сергей Сокол.

Вместе с тем Иркутская область должна активнее включаться в федеральные государственные программы и плотнее взаимодействовать с федеральным центром. По словам спикера, уже достигнута договоренность с руководством федеральных министерств о встречах по проблематике Иркутской области.

- Мы еще раз проведем в Москве совещания с набором вопросов по Иркутской области, - сказал Сергей Сокол. - Обсудим, какие могли бы быть для региона дополнительные возможности для участия в госпрограммах и преференции с учетом специфики области, какие pilotные проекты у нас можно реализовать.

К участию в этих встречах, подчеркнул Сергей Сокол, будут приглашены и региональные министры. Также в процессе будут задействованы депутаты Государственной

Думы РФ и члены Совета Федерации РФ.

- У нас мощный состав депутатов Государственной Думы. Всех депутатов я знаю, все они имеют большой опыт работы, у них хорошие контакты с теми, кто может существенно повлиять на включение Иркутской области в федеральные проекты. Сенатором стал председатель Законодательного Собрания прошлого созыва. Мы продумаем форматы для того, чтобы и собираться вместе, и работать индивидуально для решения проблем Иркутской области, - сказал Сергей Сокол.

ЕЗДИТЬ БУДЕМ МНОГО

Минувшим летом Сергей Сокол посетил многие города и поселки Приангарья, встретился с жителями, обсудил самые насущные вопросы. Каковы впечатления? Какие вопросы предстоит решить в первую очередь?

- Больше половины вопросов, которые мы озвучили во время поездок, касались раз-

вития социальной инфраструктуры - строительства и ремонта школ, детских садов, больниц, оснащения учреждений здравоохранения медицинским оборудованием, - рассказал Сергей Сокол. - Территориям нужно помогать в решении этих вопросов. Мы должны приезжать в муниципальные образования с инициативами, а затем контролировать, чтобы все проекты реализовывались. Одним словом, ездить будем много!

Также Сергей Сокол отметил, что обязательно будет оказывать поддержку малому и среднему бизнесу.

- Она должна быть не декларируемой, а реально действующей, - отметил он. - Инвестиционная привлекательность территории во многом зависит от того, насколько поощряется малый и средний бизнес. Если он будет работать эффективно, то инвестиции, которые могли бы прийти в регион извне, придут гораздо быстрее. Мы должны осмыслить, почему продукция из Иркутской области реализуется в других субъектах, а на внутренний рынок эти предприниматели зайти не могут. Те, кто платит налоги в бюджет Иркутской области, должны иметь преимущества.

Подводя итоги пресс-конференции, Сергей Сокол отметил, что на сегодняшний день в Заксобрании сформирована сильная команда.

- Например, профильный комитет по здравоохранению возглавляет врач, который не понаслышке знает о проблемах в своей сфере, и так я могу сказать о большинстве моих коллег, - отметил председатель ЗС. - У всех есть желание работать и изменять область к лучшему! Лично я готов к большому труду, моя семья переезжает в Иркутскую область, потому что я уверен - близкие люди должны быть вместе и поддерживать друг друга во всех начинаниях.

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА СФОРМИРОВАНО

*В его состав вошли
45 депутатов.*

В Приангарье 9 сентября состоялись выборы в Законодательное Собрание Иркутской области. В состав депутатского корпуса вошли 45 депутатов, из них 22 избраны

в региональный парламент по одномандатным округам и 23 по партийным спискам.

В Заксобрании сформировано четыре фракции («Единая Россия», «Справедливая Россия», КПРФ, ЛДПР) и одна депутатская группа («Гражданская платформа»).

Алдаров Кузьма Романович,
заместитель председателя
Законодательного
Собрания Иркутской
области

1960 года рождения. Окончил Иркутский институт народного хозяйства, кандидат экономических наук. Был депутатом Думы УОБАО, работал первым заместителем министра сельского хозяйства Иркутской области, с 2013 года являлся заместителем председателя Законодательного Собрания, председателем комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве Законодательного Собрания Иркутской области 2-го созыва. Фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ».



Сокол Сергей Михайлович,
председатель
Законодательного
Собрания Иркутской
области

1970 года рождения. Окончил Московский государственный институт международных отношений МИД Российской Федерации. С 1997 по 2002 год занимал должность гендиректора ОАО «Норильскгазпром». С 2008 по 2009 год работал первым заместителем губернатора Иркутской области, исполняя обязанности главы региона. С 2017 года занимал должность советника генерального директора Государственной корпорации «Ростех». Фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ».



**Носенко Ольга
Николаевна**,
заместитель
председателя
Законодательного
Собрания Иркутской
области

1959 года рождения. Окончила Хабаровский политехнический институт (1981), Московскую правовую академию (1999). Была помощником депутата Государственной Думы ФС РФ по работе в Иркутской области, с 2013 года являлась председателем комитета по собственности и экономической политике Законодательного Собрания Иркутской области 2-го созыва. Фракция «КПРФ».

Комитеты и комиссии



Председатель комитета по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству
Дикусарова Наталья Игоревна



Председатель комитета по законодательству о градостроительстве области и местном самоуправлению
Побойкин Виктор Леонидович



**Веденников Александр
Викторович, заместитель
председателя
Законодательного Собрания
Иркутской области**

1969 года рождения. Окончил Иркутский государственный университет. Работал заместителем директора Иркутского филиала банка «Базис». Позже занимал руководящие должности в банковской системе. Был депутатом Законодательного собрания Иркутской области. С 1 ноября 2008 года по 1 июня 2009-го - заместитель председателя комитета по собственности и экономической политике на несвобожденной основе. Фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ».



Председатель комитета по собственности и экономической политике
Труфанов Николай Степанович

1965 года рождения, окончил Иркутский политехнический институт, Байкальский государственный университет экономики и права. Занимал должность генерального директора ООО «Верхнеленское речное пароходство». Во втором созыве областного парламента был заместителем председателя комитета по собственности и экономической политике на несвобожденной основе. Фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ».



Председатель комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве
Габов Роман Федорович

1973 года рождения. Окончил Иркутскую сельскохозяйственную академию. Работал племячтчиком, зоотехником в СХПК «Усольский свинокомплекс». Занимал должность заместителя председателя комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве Законодательного Собрания Иркутской области 2-го созыва. Фракция «КПРФ».



Председатель комитета по здравоохранению и социальной защите
Гас'ков Александр Юрьевич



Председатель комитета по социально-культурному законодательству
Синькова Ирина Александровна

1959 года рождения. Окончила Иркутский институт народного хозяйства, Иркутский государственный медицинский институт. Работала преподавателем в профессиональном лицее № 17 в Иркутске; председателем правления Иркутского регионального отделения Общероссийской общественной благотворительной организации помощи инвалидам с умственной отсталостью «Специальная олимпиада России». Была председателем комитета по социально-культурному законодательству Законодательного Собрания первого и второго созывов. Фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ».



Председатель комиссии по регламенту, депутатской этике, информационной политике и связям с общественными объединениями
Егорова Лариса Игоревна

1965 года рождения. Окончила Иркутский колледж физической культуры, Иркутский государственный технический университет. Была депутатом думы города Иркутска, входила в состав комиссии по социальной политике, а также в комиссию по жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту. Фракция «Справедливая Россия».



Председатель комиссии по контрольной деятельности
Сагдеев Тимур Ринатович

1978 года рождения. Окончил Иркутский государственный университет путей сообщения, Иркутский государственный университет. В Законодательном Собрании Иркутской области 2-го созыва работал заместителем председателя комитета по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству. Фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Фото: Пресс-служба Законодательного Собрания Иркутской области.

Почетный знак «Признание» получили еще двое заслуженных жителей Иркутской области

Награды удостоены почетные граждане региона Георгий Барский и Гавриил Франтенко.

В Законодательном Собрании Иркутской области состоялась церемония вручения почетного знака Юрия Абрамовича Ножикова «Признание». По поручению председателя регионального парламента Сергея Сокола и от имени коллег по депутатскому корпусу собравшихся с этим событием поздравил вице-спикер Кузьма Алдаров. В зале присутствовали награжденные почетным знаком «Признание», парламентарии, почетные граждане Иркутской области, представители правительства региона и федеральных структур. Также среди гостей была дочь Юрия Ножикова - Татьяна Юрьевна.

Напомним, почетный знак был учрежден в 2010 году как форма поощрения региональным парламентом граждан, осуществляющих социально-значимую общественную деятельность в Приангарье, добившихся высоких результатов в различных сферах жизни общества. Вручается этот знак только один раз в год в рамках празднования дней Иркутской области, и только два человека получают награду. В 2018 году лауреатами стали почетные граждане Иркутской области Георгий Яковлевич Барский



и Гавриил Степанович Франтенко.

- Это, действительно, выдающиеся сибиряки, чей личный пример, как и вклад в развитие нашего региона, бесценен, - сказал вице-спикер Законодательного Собрания Кузьма Алдаров.

Как было отмечено на церемонии, Гавриил Степанович Франтенко почти 40 лет возглавляет ведущее сельскохозяйственное предприятие региона, оказывает большую материальную помощь малоимущим, многодетным се-



Этот знак вручается только один раз в год в рамках празднования дней Иркутской области, и только два человека получают награду.

мьям, ветеранам войны и труда, детским домам, обществу

Красного Креста. Георгий Яковлевич Барский - легенда

прокуратуры Иркутской области, прошел путь от народного следователя до прокурора Восточно-Сибирской транспортной прокуратуры. В свое время организовывал работу следственных органов так, что раскрываемость преступлений составляла 94 - 95%.

В связи с отъездом Георгия Барского награда была вручена его внучке Анне Леонидовне Барской. А за Гавриила Франтенко, который не смог присутствовать на церемонии по состоянию здоровья, награду получил его внук Степан Франтенко.

В ходе церемонии теплые слова в адрес лауреатов произносили от первого заместителя губернатора области Владимира Дорофеева, заместителя прокурора Иркутской области Андрея Некрасова, председателя Совета ветеранов работников прокуратуры Бориса Росташинского, советника министра сельского хозяйства Иркутской области Юрия Бажанова, председателя фонда «Байкальские стратегии» Юрия Курина.

Завершилась торжественная церемония также в соответствии с традицией вручения почетного знака «Признание» - просмотром фильма о первом губернаторе Иркутской области Юрии Абрамовиче Ножикове.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Переселенцев из аварийного жилья освободили от уплаты госпошлины

Законодательная инициатива парламента Приангарья принята Государственной Думой РФ в окончательном чтении

Государственная Дума Федерального Собрания РФ на осенней сессии приняла в окончательном чтении законопроект «О внесении изменения в статью 333.38 части второй Налогового кодекса Российской Федерации», который былнесен Законодательным Собранием Иркутской области. Закон освобождает от уплаты государственной пошлины физических лиц за нотариальное удостоверение сделок по отчуждению недвижимого имущества, которое расположено в аварийном и подлежащем сносу доме. Как пояснила один из авторов законопроекта, председатель

комитета по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству Законодательного Собрания Наталья Дикусарова, за нотариальное удостоверение договоров взималась государственная пошлина в размере 0,5% стоимости жилья, но не менее 300 рублей и не более 20 000 рублей. Законопроект областного парламента был направлен на снижение налоговой нагрузки на граждан, так как для многих семей такие расходы являются существенными.

- Мы готовимся ко второму этапу реализации программы по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья. Понимаем, что многим переселяющимся тяжело найти средства на уплату госпошлины, ведь это немалые суммы - в среднем около 10 тысяч рублей. Законопро-

ект, подготовленный комитетом по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству Законодательного Собрания с помощью Ассоциации муниципальных образований Приангарья, глав и мэров наших территорий, эту проблему решает, - пояснила Наталья Дикусарова.

Депутат также напомнила, что на рассмотрении в Государственной Думе находится еще одна инициатива Законодательного Собрания Иркутской области, относящаяся к компетенции комитета по бюджету. Законопроектом предлагается обязать зарегистрированные обособленные подразделения организаций, которые работают в населенных пунктах субъектов РФ, уплачивать налоги именно в этих муниципалитетах.



Наталья Дикусарова:
- Многим переселенцам тяжело найти
средства на уплату госпошлины.
Законопроект эту проблему решает.